

**Predmet: Štrpci**

**Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine**

**Broj predmeta: K. Po2 4/17**

**Krivično delo:** ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142 st. 1 KZ SRJ, u vezi sa čl. 22 KZ SRJ

**Glavni pretres: 28.10.2019.**

#### **Ispitivanje svedoka Ljubiše Radomirovića**

Svedok je u celosti ostao pri iskazu koji je 12. februara 2015. godine dao pred TRZ. Objasnio je da je radio kao policajac u Užicu, te da je kritičnog dana, nakon smene, u civilnom odelu, vozom krenuo kući u Priboj. Kada se voz zaustavio u stanici u Štrpcima, mislio je da se zaustavio radi nekog ukrštanja. Nikoga nije video, niti je iko ulazio u kupe da legitimise putnike. Tek je naknadno, iz medija, saznao za otmicu putnika iz tog voza. Poznaje policajce Vranića i Udovičića, iste je video u Užicu na peronu – oni su bili u pratnji voza.

#### **Ispitivanje svedoka Nenada Cvetića**

Svedok je u celosti ostao pri iskazu koji je 24. februara 2015. godine dao pred TRZ. Naveo je da je radio kao policajac u Užicu i da je kritičnog dana vozom krenuo kući u Prijepolje. U kupeu je bio zajedno sa svojim kolegom, sada pokojnim Perišom Golubovićem, i još jednim dečkom. Voz je stao u Štrpcima i u voz je ušla neka vojska koja je legitimisala putnike. Njega i kolegu nisu legitimisali jer su obojica bili u uniformi. Momka iz kupea su legitimisali, a odmah zatim i izveli. Tek kada je došao kući, saznao je šta se zaista desilo u vozu.

#### **Ispitivanje svedokinje Ljiljane Matović**

Svedokinja je u celosti ostala pri iskazu koji je 10. februara 2015. godine dala pred TRZ. Kritičnog dana putovala je brzim vozom iz Beograda za Prijepolje. Voz se zaustavio u Štrpcima i bila je neka priča da se vrši kontrola putnika. Legitimisali su ih, i tek kada je voz nastavio put, čula se priča da u vozu nema osobe koju je ranije primetila i koja joj je ličila na meleza. Neki ljudi su rekli da je on izveden iz voza.

#### **Ispitivanje svedoka Damljana Mitrašinića**

Svedok je u celosti ostao pri iskazu koji je 29. decembra 2014. godine dao pred TRZ. U vreme kritičnog događaja bio je komandant Goraždanske brigade VRS. Kamion iz njegove brigade dat je grupi boraca iz Višegradske brigade, jer im je bio potreban da bi se prebacili do mesta Rušte, udaljenog oko 25 km od Višegrada gde je, po njihovim rečima, bila ubačena grupa muslimanskih boraca. Zatražio je da se taj podatak proveri preko sredstava veze, što je i učinio njegov zamenik Dobro Stanišić. Nakon što je dobio potvrđan odgovor o upadu muslimanskih boraca, naložio je Mići Jakiću, svom pomoćniku, da im dâ kamion i vozače. Nakon desetak dana Jakić mu je saopštio da je informacija dobijena preko radio-veze bila obmana, da nije bilo nikakvog upada muslimanskih boraca, već da je to iskorišćeno kako bi dobili kamion. Vojnici koji su otišli po kamion su u mestu Dobrun izbacili iz kamiona vozače i dalje nastavili sami. Sa vozačima kamiona o tom događaju nije lično razgovarao, jer je u brigadi imao organ bezbednosti koji se

time bavio. Nije dobio informaciju da li je sa vozačima razgovarao organ bezbednosti. O događaju u vezi sa kamionom Jakić mu je rekao kasnije jer se plašio Milana Lukića – plašio se za svoju porodicu. Objasnio je da je dato vozilo zvano „stopedesetica“, u koje staje 20 do 25 vojnika, ali je zbog ratnih uslova prepravljeno, tako da je moglo da primi i veći broj.

Glavni pretres nastaviće se 29. oktobra 2019. godine, sa početkom u 09:30 časova.

Fond za humanitarno pravo